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Metodika pro vypořádání opatření ke zmírnění dopadů inflace 
na domácnosti v Praze pro roky 2023–2024 

pro městské části hl. m. Prahy 
Preambule 

Hlavní město Praha usnesením Zastupitelstva hl. m. Prahy č. 38/5 ze dne 16. 6. 2022 umožnilo čerpat 
finanční podporu školám a školským zařízením zřízenými městskými částmi hl. m. Prahy na zmírnění 
dopadů inflace pro pražské domácnosti. V této souvislosti je možné čerpat finanční podporu na 
realizaci pěti opatření, která mohou pak dále realizovat příspěvkové organizace městské části, jež 
vykonávají činnost školy nebo školského zařízení zapsané/ho do rejstříku škol a školských zařízení. 

Příspěvková organizace MČ – na základě rozhodnutí ředitele příspěvkové organizace dle § 123 odst. 4 
zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a na základě předložené žádosti s čestným prohlášením 
– může umožnit žadatelům zapsaným do příspěvkové organizace ke vzdělávání nebo k zájmové 
činnosti, či ke stravování čerpat podporu v podobě prominutí vybraných úplat na stravné, školné, na 
provozovanou zájmovou činnost nebo umožní žadatelům nepřímo čerpat podporu z tzv. fondu 
solidarity. Pátým opatřením pro základní školy je možnost získání finančních prostředků až na 0,7 
úvazku tzv. sociálního pedagoga. 

Finanční podpora na veškerá opatření je svým charakterem neinvestiční a bude do rozpočtu městské 
části poskytnuta jako souhrnná částka pod příslušným účelovým znakem UZ 138. 

Na zahájení realizace opatření v jednotlivých městských částech byla městským částem, které zřizují 
školy nebo školská zařízení zapsané v rejstříku škol a školských zařízení, poskytnuta finanční podpora 
na realizaci opatření tak, aby mohla být v co nejkratší možné době opatření realizována. Finanční 
podpora byla odvozena od počtu dětí v příslušné městské části s trvalým pobytem na jejím území (k 
31. 12. 2021), které mohou být ohroženy chudobou a také od průměrných částek za úplatu školného 
nebo školských služeb. V roce 2022 každá městská část obdržela finanční podporu na realizaci 
opatření tzv. Balíčku okamžité pomoci Pražanům – školství (dále jen „Balíček“). Nevyčerpané části 
finanční podpory byly ponechány k čerpání do roku 2023. 

I. Základní metodika: 
1) Zastupitelstvo hl. m. Prahy schválilo usnesením č. 38/5 ze dne 16. 6. 2022 úpravu rozpočtu 

vlastního hlavního města Prahy ve vazbě na vlastní zdroje HMP, v rámci které byla vytvořena 
Rezerva na pomoc pražským domácnostem ohroženým inflací (ORG 009160138) UZ 138, ze 
které budou poskytována finanční podpora pro městské části hl. m. Prahy na krytí potřeb 
souvisejících s opatřeními, které byly schváleny výše uvedeným usnesením. 

2) Zastupitelstvo hl. m. Prahy svým usnesením č. 5/67 ze dne 22. 6. 2023 umožnilo pokračovat v 
realizaci opatření na pomoc pražským domácnostem ohroženým inflací ve školním roce 
2023/2024 (tj. do 31. 8. 2024) – a to ve stejné podobě opatření, která byla schválena 
usnesením Zastupitelstva hl. m. Prahy č. 38/5 ze dne 16. 6. 2022 ve znění usnesení 
Zastupitelstva HMP č. 39/1 ze dne 8. 9. 2022. 

3) Rada hl. m. Prahy usnesením č. 1682 ze dne 14. 8. 2023 upřesnila podmínky realizace Balíčku 
pro školní rok 2023/2024 – tj. do 31. 8. 2024. 

4) Finanční prostředky jsou určeny na krytí neinvestičních potřeb a nelze z ní poskytnout 
investiční finanční podporu. 

5) Žádosti o finanční podporu na rok 2023 a 2024 již nebudou městské části předkládat a pro 
realizaci opatření z Balíčku mohou využít prostředky, které mají dosud k dispozici pod UZ 138. 
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6) Finanční prostředky nejsou určeny na spolufinancování projektů podpořených z operačních 
programů EU ani z jiných národních fondů a dotací. 

7) Poskytnutá neinvestiční finanční podpora v roce 2023 bude předmětem finančního vypořádání 
městských částí hl. m. Prahy s rozpočtem hl. m. Prahy za rok 2023. V rámci finančního 
vypořádání za rok 2023 bude možné požádat o ponechání nevyčerpané části finanční podpory 
k čerpání na stejný účel v roce 2024. Odbor rozpočtu MHMP zapracuje požadavek na 
ponechání do souhrnného návrhu na ponechání poskytnutých finančních podpor městským 
částem k čerpání do roku 2024. Změnu účelu u poskytnutých finančních podpor není možné 
požadovat. 

8) Na poskytnutí finančních prostředků není právní nárok. 
9) Rada hl. m. Prahy si vyhrazuje právo tuto metodiku změnit a udělovat z nich výjimky. 

 

II. Přehled základních opatření, na které lze žádat finanční podporu: 

OPATŘENÍ č. 1 – STRAVNÉ 
MČ uvede celkové/předpokládané náklady za prominuté úplaty na stravné za období v tomto opatření 
za celou městskou část. 
 
OPATŘENÍ č. 2 - ŠKOLNÉ 
MČ uvede celkové/předpokládané náklady na prominuté úplaty za vzdělávání za určené období v 
tomto opatření za celou městskou část. 
 
OPATŘENÍ č. 3 – DRUŽINY A KLUBY 
MČ uvede celkové/předpokládané náklady na družinu nebo školní klub za období v tomto opatření za 
celou městskou část. 
 
OPATŘENÍ č. 4 – FOND SOLIDARITY 
MČ uvede celkové/předpokládané náklady za období v tomto opatření za celou městskou část. Přičemž 

finanční limit na tento fond činí 600 Kč na jednoho žáka/dítě s trvalým pobytem na území hl. m. Prahy 

na školní rok 2023/2024 v základní nebo mateřské škole (v základní umělecké škole nebo střední škole 

v případě těch městských částí, které takové školy zřizují). 

OPATŘENÍ č. 5 – SOCIÁLNÍ PEDAGOG 
MČ uvede celkové/předpokládané náklady za období v tomto opatření za celou městskou část. 

 


